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                                                           ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ-ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
  

Αθήνα, 3 Οκτωβρίου 2024  
  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ : Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη Κικίλια 
 

ΘΕΜΑ : Εποχικοί Πυροσβέστες και Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης 
 
Υπουργέ,  

Στο πρόσφατο Υπουργικό Συμβούλιο ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης 
ανακοίνωσε νέες προσλήψεις για το έτος 2025.  
Σχεδόν 20.000 προσλήψεις, με σημαντική ενίσχυση και της Πυροσβεστικής, της 
οποίας ο ρόλος είναι ιδιαίτερα κρίσιμος στην θωράκιση της ανθεκτικότητας και της 

προστασίας από τις επιπτώσεις των καταστροφών της κλιματικής κρίσης. 
Ολόκληρη η Κοινωνία σε κάθε φυσική καταστροφή στηρίζει τις ελπίδες της στο 
Πυροσβεστικό Σώμα και εκφράζει τον θαυμασμό της για τις ηρωικές προσπάθειες και 

το ζήλο που επιδεικνύουν τα στελέχη του.  
Εκτός από τους μόνιμους πυροσβέστες στο Πυροσβεστικό Σώμα υπηρετούν οι εποχικοί 
και οι Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρεώσεως. 

Οι εποχικοι ́πυροσβέστες ανανεώνουν κάθε χρόνο τη θητεία τους χωρίς προκήρυξη από ́
το 2003 και μετά, όπως συνέβη και φέτος για τη σειρά ́του 2019. 
Όπως έχετε δηλώσει, οι συμβάσεις των 2.500 εποχικών πυροσβεστών, οι οποίες λήγουν 

την 31η Οκτωβρίου 2024 δεν θα ανανεωθούν ξανά, αλλά ́ θα προκηρυχθεί ́ νέος 
διαγωνισμός για την κάλυψη των θέσεων.  
Η δήλωσή σας αυτή έχει προκαλέσει αναστάτωση στους συμβασιούχους πυροσβέστες 

και ανασφάλεια δεδομένου ότι, απαιτούνται διευκρινίσεις σχετικά́ με τη μοριοδότηση, 
τα όρια ηλικίας και τα κριτήρια επιλογής, όπως η αποκτηθείσα εμπειρία στην 
αντιμετώπιση των φυσικών καταστροφών. 

Επίσης γεννιούνται ερωτήματα για τους ήδη υπηρετούντες Πυροσβέστες Πενταετούς 
Υποχρέωσης. 
Το 2019 από εποχικοί πυροσβέστες έγιναν Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης.  

Τον Απρίλιο του 2024 έκλεισαν τα 5 χρόνια, άρα θα έπρεπε να γίνουν μόνιμοι στις 
2.5.2024.  
Βγήκε μάλιστα και σχετική διαταγή, για να κάνουν αίτηση όσοι έχουν τα σχετικά 

προσόντα για να γίνουν μόνιμοι.  
Στη συνέχεια, η μονιμοποίησή τους μετατέθηκε για το 2025 με τροπολογία νόμου.  
Και αυτοί βρίσκονται εύλογα σε καθεστώς αναμονής και ανασφάλειας.  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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4/10/2024



Επειδή το θέμα της προστατευόμενης εμπιστοσύνης και ασφάλειας δικαίου των 
πυροσβεστών είναι μείζονος σημασίας, ιδιαίτερα σε μια περίοδο που η κλιματική κρίση 

απαιτεί αυξημένη ετοιμότητα και αποτελεσματική πυροπροστασία. 
Επειδή η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας δίνει προτεραιότητα στην αξιοποίηση της 
εμπειρίας των αξιόμαχων στελεχών σε τομείς πρώτης γραμμής. 

Επειδή με το άρθρο 15 του Ν.3938/2011 προβλέπεται η μοριοδότηση της προϋπηρεσίας 
των εποχικών πυροσβεστών.  
Επειδή οι εποχικοί πυροσβέστες και οι Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης διαθέτουν 

πολύτιμη εμπειρία αποκτηθείσα στο πεδίο. 
Επειδή η Κυβέρνηση πρόκειται να προβεί σε κάλυψη θέσεων στην Πυροσβεστική μέσα 
στο 2025. 

 
Ερωτάσθε : 
1. Γιατί ελήφθη η απόφαση να μην ανανεωθούν οι συμβάσεις των 2.500 εποχικών 

πυροσβεστών και να προκηρυχθει ́νεός διαγωνισμός ;  
2. Πώς σκοπεύετε να μην αφήσετε να χαθεί η εμπειριά και εξειδικ́ευση που εχ́ουν 
αποκτησ́ει οι εποχικοι ́πυροσβέστες με σκοπό την καλύτερη προστασιά της χώρας μας 
από πυρκαγιές και αλ́λες φυσικές καταστροφές;  

3. Ποια κριτήρια θα ισχύσουν στον νεό διαγωνισμό όσον αφορα ́τη μοριοδότηση, τα 
όρια ηλικιάς και την προϋπηρεσιά και πώς θα διασφαλιστει ́ η συμμετοχή των ήδη 
υπηρετούντων πυροσβεστών;  

4. Σκοπεύετε να θεσπίσετε τη μοριοδότηση της προϋπηρεσίας των εποχικών 
πυροσβεστών κατ΄αναλογία των διατάξεων του άρθρου 15 του Ν.3938/2011;  
5. Γιατί δεν μονιμοποιήθηκαν τον Μάϊο του 2024 οι Πυροσβέστες Πενταετούς 

Υποχρέωσης που προσλήφθηκαν το 2019 και πληρούν τα κριτήρια της νομοθεσίας; Για 
ποιο λόγο η μονιμοποίηση δεν ισχύει αναδρομικά από 02/05/2024 και ισχύει από 
01/02/2025; 

 
 
  

Ο ερωτών βουλευτής 
 

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 

Βουλευτής Ηρακλείου 




